



**ПАМЯТНИК ПЕРВОМУ
ГЛАВЕ ДНР
АЛЕКСАНДРУ
ЗАХАРЧЕНКО
ОТКРЫЛИ В ШАХТЕРСКЕ**



Стр. 2

**ЭКИПАЖ
БОЛГАРСКОГО
СУДНА «ЦАРЕВНА»
БЛАГОДАРИТ ДНР
ЗА СВОЕ СПАСЕНИЕ**

Стр. 3

**НОВЫЙ ГЕРОЙ Z:
В ДНР ПОСВЯТИЛИ
ОТКРЫТКУ
8-ЛЕТНЕМУ ЛЕШЕ
С БЕЛГОРОДЩИНЫ**



Стр. 8

Республику полностью восстановят



В Донецкой Народной Республике запланировано провести большое восстановление населенных пунктов, причем не только тех, которые находятся на освобожденной территории. Как заявил Глава ДНР Денис Пушилин, в восстановлении примут участие практически все регионы России. В планах отремонтировать не только жилые дома, но и дороги, социальные объекты, школы, больницы, предприятия. Так, в Мариуполе собираются реанимировать завод им. Ильича, а вот на месте злосчастной «Азовстали» построят другой объект.

Подробнее на стр. 3

Теперь границу можно пересекать без ограничений

Россия полностью сняла ограничения на пересечение границы с Донецкой и Луганской Народными Республиками.

Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Российской Федерации Михаил Мишустин. Документ опубликован во вторник, 17 мая, на официальном портале правовой информации.

Таким образом, теперь граждане Российской Федерации могут беспрепятственно выезжать из России в Донецкую и Луганскую Народные Республики через автомобильные, железнодорожные, пешеходные и другие пункты пропуска.

Напомним, в марте 2020 года из-за пандемии коронавируса движение через автомобильные,

железнодорожные, пешеходные и другие пункты пропуска были ограничены.

Ранее для пересечения границы России требовалось специальное разрешение Межведомственного оперативного штаба по предупреждению распространения коронавирусной инфекции. Получить такое разрешение можно было, предоставив в штаб документы, подтверждающие, что целью поездки является обучение, работа, лечение или другие веские причины.

В МВД РФ также принято решение о снятии ограничений на въезд в Россию в отношении граждан ДНР, ЛНР и Украины, допустивших два и более незначительных административных нарушения (нарушение срока пребывания на территории РФ,

работа без разрешительных документов, нарушения ПДД, отсутствие регистрации) в связи с ситуацией в Донбассе и на Украине. Для урегулирования этих вопросов граждане должны обратиться в территориальные органы Министерства внутренних дел.

Как отмечают сами жители ДНР, данное решение очень важно и принято своевременно.

«Давно нет смысла в каких-либо пропусках и разрешениях. Особенно после того, как Россия признала наши Республики. Сейчас к нам приезжает много граждан Российской Федерации, и подобные ограничения только мешали нормальному пересечению пунктов пропуска», – отметила дончанка Марина Константиновна.





В Шахтерске открыли памятник Захарченко

Памятник первому Главе ДНР, Герою Республики Александру Захарченко в День Республики, 11 мая, торжественно открыли на площади перед администрацией Шахтерска.

В мероприятии приняли участие Глава ДНР Денис Пушилин, Председатель ИС Владимир Бидёвка, родители Александра Захарченко Владимир Николаевич и Тамара Федоровна, жители Шахтерска.

«Сейчас в регионах Российской Федерации в разных городах многие улицы названы в честь Александра Владимировича Захарченко. У нас это тоже не первый памятник. Считаю, что здесь он будет очень и очень уместен. Это человек, который обязательно будет описан в разных книгах, он уже вошел в учебники истории. Но наша задача – чтобы это как можно ярче было воспринято и нашими следующими поколениями. Именно поэтому сегодня на центральной площади в Шахтерске открылся памятник Герою ДНР. К нему в последующие годы будут нести цветы благодарные люди, которые понимают и на себе ощутили, что такое война, лишения и сколько усилий нужно приложить, чтобы отвоевать свою свободу и независимость.

Александра Владимировича будут помнить всегда. Помнить именно как Героя», – обратился к присутствующим Денис Пушилин.

Как рассказал отец первого Главы ДНР, Александр Захарченко всегда выделял Шахтерск из других городов. «Он говорил, что здесь, в Шахтерске, начала формироваться настоящая армия ДНР. Отдельные батальоны, отдельные роты были разрозненны, но здесь после нашей победы, когда мы отбросили врагов Донбасса отсюда, именно в это время начала формироваться наша армия, донецкая армия, которая теперь уже стала на свои ноги, на свое оружие и способна защищать нашу Республику совместно с Россией», – отметил Владимир Захарченко.

К жителям города обратилась и Тамара Захарченко. «Хочу сказать как мама: вы люди, которые от себя отрывали и кормили наших солдат, наших детей, которые сумели поддержать в трудную минуту, смогли оказать им помощь. И мы, родители, благодарны вам за это. За тепло, за внимание. Спасибо вам огромное», – сказала она.

После церемонии открытия бюста Александра Владимировича Захарченко Глава ДНР Денис Пушилин, гости и жители Шахтерска возложили цветы к памятнику.

Профессионализм на высоте

Алёна Кирова

В пятницу, 13 мая, Глава Донецкой Народной Республики Денис Пушилин посетил учебный центр по управлению беспилотными летательными аппаратами, организованный на одном из военных полигонов. В этот день военнослужащие сдавали зачет по уровню овладения полученными знаниями и навыками.

Дениса Пушилина сопровождал командир отдельного разведывательного батальона «Спарта» Артем Жога.

Глава ДНР высоко оценил выполнение поставленных военнослужащим задач и подчеркнул необходимость продолжения работы в этом направлении.

«То, что вы сейчас продемонстрировали, говорит о необходимости и нужности данного центра – с одной стороны. С другой стороны, мы увидели ваш профессионализм, который вы «доточили». Ведь многие из вас уже не новички в этом деле. Очень слаженная, очень четкая работа была продемонстрирована в рамках экзамена», – сказал Глава Республики.

Он подчеркнул, что современные методы ведения войны обязывают подходить системно и профессионально к вопросам использования беспилотников.



Денис Пушилин также поблагодарил инструкторов, которые приехали в Донбасс.

«Это то, что сейчас нужно Республике, и то, что нужно нашей Большой России. С учетом того что сейчас были продемонстрированы слаженные действия как подразделений Донецкой Народной Республики, так и подразделений Российской Федерации, это говорит еще о том, что плечом к плечу, выполняя одну задачу, мы придем к долгожданной для нас

цели – нашей победе», – заявил лидер страны.

Специалист по беспилотным авиационным средствам с позывным Инок рассказал, как проходит подготовка расчетов БПЛА. Он сообщил, что бойцы Российской Федерации и бойцы ДНР учатся вместе: «Идет взаимный обмен опытом. Так как здесь реальные боевые действия и есть возможность обкатать методики работы непосредственно в боевых условиях, это очень ценно».

В свою очередь командир отдельного разведывательного батальона «Спарта» Артем Жога подчеркнул, что летательные аппараты сейчас просто необходимы для артиллерии, разведчиков, стрелковых и танковых подразделений. Он отметил, что грамотное применение БПЛА «сохраняет жизнь и здоровье военнослужащих». Отметим, что итогом посещения полигона стало решение Главы ДНР расширить деятельность учебного центра по управлению БПЛА.

Жители Республики без воды не останутся

Екатерина Сивак

Несмотря на возникшие из-за проведения активных боевых действий проблемы с водоснабжением, в Республике прилагаются все усилия для того, чтобы люди не остались без воды.

Об этом рассказал и. о. генерального директора ГУП ДНР «Вода Донбасса» Виталий Кижаяев во время брифинга 16 мая. «В феврале мы говорили о том, что воды осталось на пару месяцев. Сегодня – на 25–30 дней», – рассказал он.

Кижаяев при этом уточнил, что если к данным срокам постоянное водоснабжение не будет возобновлено, то в Донецке будет организован подвоз воды из резервных водохранилищ Ольховское и Вольницевское: «Мы также предпринимаем шаги для того, чтобы перекачивать воду и протягивать водопроводы из этих водохранилищ в канал».

«С 25 февраля мы поставляем воду из резервных хранилищ. Единственным источником водоснабжения является Северский Донец – Донбасс, другого источника у нас просто нет. Без работы станции вода к нам самотеком не доходит. Водоснабжение к нам вернется только после освобождения истоков этого кана-



ла в районе Славянска», – рассказал Виталий Кижаяев.

По его словам, прекращение боевых действий и освобождение всей территории Донецкой Народной Республики позволит ремонтным службам починить насосную станцию, которая была обесточена, и возобновить подачу воды в населенные пункты.

Как сообщил Виталий Кижаяев, на сегодняшний день вода подается из резервных водохранилищ в очень сокращенном режиме. Если раньше подача и потре-

бление воды в Донецке составляло 230–250 тыс. кубов в сутки, то сейчас подается порядка 50–55 тыс. кубов.

«Вся Республика сейчас в трудном положении. Тем, кто живет ближе к магистральным сетям, повезло больше – они получают чуть больше воды. С остальными ситуация намного сложнее», – отметил Виталий Кижаяев.

Так, вода подается согласно графику, в иных районах – раз в три дня и только на два часа. В некоторые районы вода не до-

текает, это объясняется местным рельефом. При таком маленьком объеме подачи дожать воду до высоких точек города очень сложно, поэтому в районе организован регулярный подвоз воды.

При этом, по словам и. о. гендиректора ГУП ДНР «Вода Донбасса» абонентам, которые платят согласно установленному тарифу, а воду не получают, будет произведен перерасчет. Остальные будут производить оплату согласно показаниям водомеров.



Республику полностью восстановят

В среду, 18 мая, Глава Донецкой Народной Республики Денис Пушилин на встрече с представителями российских и зарубежных СМИ в Мариуполе назвал оптимистичным прогноз в отношении восстановления города.

«Город Мариуполь будет полностью восстановлен. Вообще, в целом нужно рассматривать не только Мариуполь, но и другие города Донецкой Народной Республики, которые пострадали, с одной стороны, от обстрелов вооруженными формированиями Украины за восемь лет, с другой стороны – за счет бездействия за годы, когда территория была под Украиной. Многие дома, сооружения, социальные объекты не ремонтировались. Не проводились там капитальные ремонты еще с советского периода», – рассказал лидер государства.

Он отметил, что многие регионы России уже обозначились, где, в

каких городах, районах они готовы оказывать всевозможную поддержку ДНР.

«Если брать Московскую область, то это Тельмановский и Новоазовский районы – в планах восстановить дороги, социальные объекты, школы, больницы. Если брать Ленинградскую область, то это Енакиево. Там примерно такой же спектр работ», – отметил Глава ДНР.

Более подробно Денис Пушилин остановился на вопросе восстановления Мариуполя.

«Пока ситуация с «Азовсталью» не была завершена, многие процессы тормозились. Однако на сегодняшний момент можно сказать, что если, например, мы берем одно из самых крупных предприятий – завод имени Ильича, то работают уже эксперты, проводят оценку разрушений, а также составляют дорожную карту по перечню всего необходимого для запуска предприятия», – пояснил он.

По словам Главы Республики, в настоящее время в Мариуполе проводится разминирование и в Октябрьском районе уже налажена подача электроэнергии в социальные объекты. Там же запущена фильтровальная станция, что позволило подать воду в некоторые дома. В других районах города сейчас ведется такая же работа.

«Ведется оценка экспертами по жилым сооружениям, по многоэтажкам. С большой долей вероятности те дома, которые подверглись обстрелам со стороны вооруженных формирований Украины, попаданиям от танков или тяжелой артиллерии, не подлежат восстановлению. Поэтому они будут снесены, на их месте будут построены новые», – сообщил Денис Пушилин.

Малозэтажные дома с частичными повреждениями, по его словам, подлежат на первом этапе ремонту с предоставлением строительных материалов.

Денис Пушилин отметил, что в дальнейшем вопрос восстановления будет решаться на усмотрение администрации города, а также региона Российской Федерации, который будет за ним закреплен. «Несколько регионов с большой долей вероятности откликнутся на то, чтобы помочь в восстановлении этого города», – добавил он.

Также лидер страны отметил, что есть тенденции по развитию Мариуполя как города-курорта и эту позицию поддерживает местное население. Он привел и мнение мариупольцев относительно комбината «Азовсталь», который загрязнял как сам город, так и море. Восстановление не планируется, на его месте будут реализованы другие проекты, сообщил глава государства.

«Это, возможно, будет некая площадка – технопарки. Это может быть жилой район или, возможно, парковая зона», – сказал Денис Пушилин.

Еленовке вернули прежнее название

Постановлением Государственного комитета обороны ДНР № 48 от 12 мая 2022 года поселок городского типа Оленовка Волновского района переименовывается в поселок городского типа Еленовка. Постановление подписано Председателем Государственного комитета обороны ДНР Денисом Пушилиным.

В официальном документе отмечается, что переименование населенного пункта не повлечет за собой необходимости внесения изменений в документы местных жителей (паспорта, адресные справки и другие бумаги, подразумевающие наличие почтового адреса). Кроме этого, неизменными остаются и документы предпринимателей, лицензии и разрешительные документы.

Настоящее Постановление вступило в силу со дня его официального опубликования, то есть 14 мая 2022 года.

Школьники Республики готовятся к ЕГЭ

В этом году с 26 мая по 21 июня в ДНР для выпускников школ пройдет Единый государственный экзамен (ЕГЭ), сообщает пресс-служба Администрации Главы ДНР Дениса Пушилина.

С целью качественной подготовки проведения ЕГЭ 17 мая состоялся тренировочный экзамен по обществознанию с отработкой организационных, технологических и информационных средств. Кроме этого, прошли обучение работники пунктов проведения экзаменов. В пробном ЕГЭ приняли участие общеобразовательные учреждения Донецка – гимназии № 6, 33 и 61, лицей № 12 и специализированная школа № 115. На экзамене присутствовали члены государственной экзаменационной комиссии, организаторы в аудитории и вне аудитории, технические специалисты и медработники.

Тренировочный экзамен позволил выработать алгоритм проведения Единого государственного экзамена, выявить и устранить недочеты, обеспечить подготовку необходимого оборудования для проведения ЕГЭ.

Согласно списку пунктов проведения экзаменов в этом году школьники будут сдавать ЕГЭ в 14 учебных учреждениях, расположенных в Донецке, Макеевке, Горловке и Шахтерске.

Так, 26 мая пройдут экзамены по географии, литературе и химии. Русский язык выпускники будут сдавать 30–31 мая, 2 июня – экзамен по профильной математике, экзамен по базовой математике – 3 июня, 6 июня пройдут экзамены по истории и физике. Также экзамен по обществознанию будет проходить 9 июня, 14 июня – иностранные языки и биология, 16 и 17 июня – иностранные языки (раздел «Говорение»), сдача информатики и ИКТ пройдет 20 и 21 июня.

Подробная информация о проведении ЕГЭ в 2022 году размещена на сайте Министерства образования и науки ДНР.

Болгары благодарят за спасение моряков

Елена Блоха

Представитель болгарской редакции NewsFront Ася Зуан поблагодарила Главу ДНР Дениса Пушилина за спасение своих соотечественников из плена националистов батальона «Азов».

Так, 13 апреля силами военнослужащих ДНР и России 15 болгарских моряков экипажа судна «Царевна» были эвакуированы из Мариупольского торгового порта.

«В таких непростых условиях вы успели спасти болгарских моряков и оказать им посильную гуманитарную помощь», – сказала Ася Зуан.

Журналист также рассказала, что после того, как болгарский премьер призвал скинуться по одной зарплате на отправку вооружения Украине, народ Болгарии начал сбор помощи для Донбасса, чтобы «показать, что болгар-



ский народ поддерживает Россию и на стороне жителей Донбасса».

Денис Пушилин поблагодарил ее за правдивое освещение событий и донесение объективной информации здравомыслящим людям, «которые понимают и осознают,

что происходит на самом деле». «Ну а то, что мы помогли вашим морякам, это абсолютно очевидно: они не преступники, они вообще в данном случае стали жертвами ситуации. Конечно, наша задача была просто им помочь, ока-

зать поддержку», – отметил лидер страны.

Как рассказала Ася Зуан, на самом деле граждане Болгарии самостоятельно ищут правдивую информацию. «Научились пользоваться Telegram, VPN скачивают для того, чтобы смотреть российские новости, потому что когда тебе однобоко показывают, мол, Россия плохая, то это ненормально. Тем более что для нас это противостоестественно. Россия нас спасла, Россия нас освободила. На нашей земле пролито очень много русской крови. Эта связь навсегда. Какой бы ни была геополитическая обстановка, люди это помнят», – подчеркнула журналист.

Отметим, что на встрече с Главой ДНР в Мариуполе 18 мая в числе зарубежных СМИ присутствовали также представители Франции, Катар, Ливана, Японии, Беларуси, Индии, Германии, ОАЭ, Китая, Нидерландов, США, Сербии, Греции, Латинской Америки.

Спецоперация Z: украинские боевики

Екатерина Сивак
Ольга Ерёмченко

Спецоперация по демилитаризации и денацификации Украины продолжается. Армия России отражает провокации киевского режима и действует согласно поставленным задачам.

Президент Российской Федерации Владимир Путин подчеркнул, что неонацисты на Украине пользуются государственной поддержкой западных стран, которые поставляют им военную технику и вооружение. «В ряде стран Европы варварски сносятся памятники героям-освободителям, запрещается возлагать цветы к мемориалам, цинично пытаются переписывать историю, восхваляя убийц и предателей и оскорбляя их жертв, перечеркивая подвиги тех, кто победил. К сожалению, в соседней с нами стране, на Украине, давно наблюдается разгул неонацизма, на что закрывают глаза, а значит, и фактически поощряют их деятельность», — сказал он.

12 мая: выведена из строя РЛС США

Высокоточными ракетами воздушного базирования ВКС России в районе Харькова уничтожена радиолокационная станция контрбатареинной борьбы производства США. Поражены 4 пункта управления, 38 районов сосредоточения живой силы и военной техники, 4 склада боеприпасов в районе Соледа ДНР. В результате ударов уничтожены более 170 националистов, выведены из строя 41 единица техники.

Армейской авиацией поражено 45 районов сосредоточения силы и техники, выведено из строя хранилище топлива для военной техники в районе Врубовки ЛНР. Подразделениями артиллерии поражены 14 пунктов управления, 7 артиллерийских подразделений и 358 районов сосредоточения живой силы и военной техники ВФУ. В районе населенного пункта Долина Харьковской области уничтожена пусковая установка ЗРК С-300.

Средствами ПВО уничтожено 5 беспилотников в районах населенных пунктов Глубокое, Липцы Харьковской области, Александровка, Донецк, 10 реактивных снарядов РСЗО «Смерч» в районе н. п. Полевое ДНР.

В районе острова Змеиный сбит беспилотник «Байрактар-ТБ2». Перехвачены в воздухе 14 реактивных снарядов систем залпового огня «Смерч» над населенными пунктами Заводы, Сухая Каменка, Пимоновка, Изюм, Малая Камышеваха Харьковской области, а также Гончаровка, Топольское и Донецк, перехвачены 3 украинские баллистические ракеты «Точка-У».

13 мая: уничтожено топливо ВФУ

Высокоточным оружием большой дальности морского и воздушного базирования на северной окраине

города Кременчуг Полтавской области уничтожены производственные мощности нефтеперерабатывающего завода и резервуары с бензином и дизтопливом.

В районе Харькова уничтожены 2 установки «Град» и радиолокационная станция оповещения и указания ПВО производства США.

В районах населенных пунктов Золотое и Врубовка ЛНР уничтожены штабы теробороны и батальона 24-й механизированной бригады. Поражены 32 района сосредоточения живой силы и склад боеприпасов в районе Краснопавловки Харьковской области. В результате ударов уничтожены более 300 националистов, выведены из строя 37 единиц военной техники.

Авиацией поражены 3 командных пункта ВФУ и 52 района сосредоточения живой силы и военной техники.

Ракетными войсками и артиллерией поражены 17 пунктов управления, 370 районов сосредоточения силы и техники и 5 артиллерийских подразделений на огневых позициях.

Российскими средствами ПВО уничтожены 3 беспилотника в районах населенных пунктов Краснополье, Малая Камышеваха Харьковской области и Горловка ДНР.

14 мая: перехвачены снаряды «Смерч»

В районе населенных пунктов Изюм, Семеновка и Снежковка Харьковской области перехвачены 3 снаряда РСЗО «Смерч». В районе населенного пункта Хлебороб перехвачена баллистическая ракета «Точка-У» и в районе Каменка Харьковской области — 3 снаряда РСЗО «Смерч».

В течение ночи уничтожены 13 беспилотников в районах населенных пунктов Чкаловское, Дементиевка, Клинок, Глубокое, Балаклея, Гоптовка Харьковской области, Старомихайловка, Спартак, Еленовка Донецкой Народной Республики, Петровенки и Северодонецк ЛНР, в том числе один «Байрактар-ТБ2» — над Маньковкой Харьковской области.

Высокоточными ракетами ВКС России поражены 28 ротных опорных пунктов ВФУ и 2 склада боеприпасов в районах населенных пунктов Петровское и Жовтневое.

Оперативно-тактической и армейской авиацией поражены 33 района сосредоточения силы и военной техники. Уничтожены до 90 националистов, выведены из строя 18 единиц военной техники.

Поражены 6 пунктов управления, 178 районов сосредоточения силы и техники, 3 укрепленных бункера, 28 артиллерийских подразделений на огневых позициях, в том числе пусковая установка системы залпового огня «Смерч» в районе населенного пункта Березовка.

Российскими средствами ПВО сбиты 6 беспилотников в районах населенных пунктов Русская Лозовая, Питомник, Изюм Харьковской области, в том числе один — над островом Змеиный.

15 мая: ликвидированы ракетно-артиллерийские склады

ВКС России поражены 2 пункта управления, 4 крупнейших склада ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов ВФУ, 11 ротных опорных пунктов и в районах населенных пунктов Запорожье, Парасковиевка, Константиновка и Новомихайловка ДНР.

Нанесено поражение 32 районам сосредоточения живой силы и техники ВФУ. Уничтожены 2 пусковые установки ЗРК С-300 и радиолокационный пост в районе Шпилевки Сумской области.

Поражены 6 пунктов управления, 123 района сосредоточения живой силы и техники, 13 артиллерийских батарей ВФУ на огневых позициях. Уничтожены до 150 националистов, выведены из строя 26 единиц военной техники.

Российскими ПВО сбиты 15 беспилотников в районах н.п. Новомиропольское, Владимировка, Петровское, Луганское ДНР, Епифановка, Кудряшовка, Верхняя Дуванка ЛНР, Чкаловское, Великие Проходы, Высшее Солёное Харьковской области и над о. Змеиный. В районе н. п. Степное Херсонской области перехвачена ракета «Точка-У», а в районах н. п. Каменка, Малая Камышеваха, Бражковка Харьковской области и Чернобаевка Херсонской области перехвачены 11 снарядов РСЗО «Смерч».

16 мая: сбиты реактивные Ту-143

В районе острова Змеиный сбит самолет Су-24. Над населенными пунктами Новостветловка, Дементиевка, Изюм и Малые Проходы Харьковской области, Донецк, Высокое и Калиновское уничтожены 10 беспилотников, в том числе 2 реактивных Ту-143 «Рейс» советского производства.

Ракетами воздушного базирования ВКС России поражены 2 пункта управления, в том числе командный пункт 72-й механизированной бригады в районе Цаповки Харьковской области, 8 долговременных огневых точек и 5 складов ракетно-артиллерийского вооружения в районах Красного Лимана Харьковской области, Владимировки и Константиновки, а также Берестового. Уничтожены свыше 360 националистов, выведены из строя 78 единиц военной техники. Поражены 3 пункта управления, 104 района сосредоточения живой силы и техники ВФУ.

Средствами ПВО в районах н. п. Евгеновка Николаевской области и Великая Камышеваха сбиты 2 самолета Су-25. В районах Малой Камышевахи, Снежковки, Шпаковки, Ивановки Харьковской области и Чернобаевки Херсонской области перехвачены 18 снарядов установок «Смерч».

17 мая: разбито иностранное оружие во Львове

С 10.00 до 11.00 украинскими националистами из РСЗО «Смерч» нанесен удар по жилым кварталам Херсона. Российскими средства-



ми ПВО перехвачены все 10 реактивных снарядов.

Ракетами «Калибр» в районе ж/д станции Старичи Львовской области уничтожен личный состав резервных формирований ВФУ и партии иностранного вооружения и военной техники из США и европейских стран. Уничтожены резервы противника на территории учебных центров в районах н. п. Ахтырка Сумской области и Десна Черниговской области.

Уничтожены более 470 националистов, выведены из строя 68 единиц техники. В районе ж/д станции Мерефа Харьковской области уничтожена тяговая электроподстанция, обеспечивавшая доставку на Донбасс вооружение и военную технику из США и западных стран.

Началась сдача в плен боевиков нацподразделения «Азов» и украинских военнослужащих, заблокированных на металлургическом комбинате «Азовсталь» в Мариуполе. За сутки сложили оружие и сдались в плен 265 боевиков, в том числе 51 тяжело раненный. Все нуждающиеся в медпомощи направлены в Новоазовск.

18 мая: «Азовсталь»: сдача в плен продолжается

В Мариуполе заблокированные на металлургическом комбинате «Азовсталь» боевики нацподразделения «Азов» и военнослужащие ВФУ продолжили

сдаваться в плен. За прошедшие сутки сдались в плен 694 боевика, в том числе 29 раненных. Всего сдались в плен 959 боевиков, в том числе 80 раненных, из которых 51 нуждающийся в стационарном лечении помещен в больницу Новоазовска.

На военном аэродроме в районе Днепропетровска уничтожены 2 самолета Су-24, в районе Николаева выведен из строя дивизион ЗРК С-300, 4 склада ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов ВФУ в районах н. п. Угледар, Покровское, Соледар и Бахмут.

Ракетными войсками и артиллерией поражены 76 пунктов управления, 421 район сосредоточения живой силы и военной техники, 147 артиллерийских и минометных подразделений на огневых позициях, в том числе украинская батарея 155-миллиметровых гаубиц М777 производства США в районе н. п. Подгорное.

В районе н. п. Протопоповка Харьковской области уничтожена наведенная подразделениями ВФУ для форсирования р. Северский Донец понтонная переправа.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 172 самолета, 125 вертолетов, 927 беспилотников, 311 ЗРК, 3 139 танков и других боевых бронированных машин, 389 установок РСЗО, 1 548 орудий полевой артиллерии и минометов, а также 2 997 единиц специальной военной автомобильной техники.

ИЗ «АЗОВСТАЛИ» СДАЮТСЯ В ПЛЕН



Группировка войск ДНР освободила и установила полный контроль над 185 населенными пунктами. За сутки сложили оружие более двадцати пяти украинских боевиков. Об этом сообщил официальный представитель Управления Народной милиции Эдуард Басурин.

«Наши военнослужащие продолжают освобождать от украинских оккупантов населенные пункты Республики. За последние сутки 11 военнослужащих 25-й воздушно-десантной бригады и 17 – 54-й механизированной бригады добровольно сложили оружие и перешли на сторону ДНР», – сказал военнослужащий.

12 мая: в Горловке повреждены дома

Наши военнослужащие уничтожили огневые позиции самоходных артиллерийских гаубиц 2С1 «Гвоздика», 2 БМП, 2 бронированные машины «Казак-2». Захвачены буксируемая гаубица 2А65 «Мста-Б», 2 МТЛБу и 1 грузовик. Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 372 человека, включая 42 ребенка. На освобожденной территории ДНР медпомощь получили 4 мирных жителя. Боевики атаковали Горловку: 1 человек получил ранения, повреждены 9 частных домов и газопровод. В Ясиноватой после обстрела ранены 2 челове-

ка. Под огнем боевиков оказался и Куйбышевский район Донецка: по улице Степной пострадали дома и перебит газопровод.

ВФУ открыли огонь по освобожденным населенным пунктам Республики. Зафиксирован обстрел поселка Верхнеторецкое: погиб 1 местный житель, ранена женщина. Снаряды разорвались и в поселке Владимировка.

В Петровском районе столицы без электроэнергии остались 500 домов частного сектора в поселке шахты № 12. Всего в ДНР после обстрелов ВФУ обесточены 40 трансформаторных подстанций и 3 091 бытовая абонент.

Противник открывал огонь по территории ДНР с применением РСЗО «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 13 населенных пунктов Республики. Повреждены 20 домов и 4 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных боевиками боеприпасов – 364 единицы.

13 мая: боевики ударили по Докучаевску

Бойцы НМ ДНР поразили самоходную артиллерийскую пушку 2С5 «Гиацинт», 2 кочующих миномета, 1 разведывательную химическую машину «Кашалот», 2 бронированные машины. Захвачены 1 бронетранспортер и 2 грузовых транспортных средства. Из Мари-

уполя в Безыменное эвакуированы 509 человек, в том числе 36 детей.

Боевики с позиций в Авдеевке ударили по жилым кварталам Ясиноватой. Обстрел велся из РСЗО «Град». Вновь атакован поселок Верхнеторецкое – в результате обстрела погиб 1 человек. В Горловке после удара боевиков произошло возгорание на проходной шахты им. Ленина.

ВФУ ударили по Докучаевску из РСЗО БМ-27 «Ураган» с касетными боеприпасами. В результате атаки 1 человек убит, еще 4 ранены. В числе пострадавших 2 журналиста российского телеканала Russia Today.

В Куйбышевском и Петровском районах Донецка зафиксированы повреждение домов, убит мужчина 1973 г. р, ранена женщина 1950 г. р. Зафиксированы разрушения жилых домов в поселках шахт № 29, № 5 и Трудовские.

В результате обстрела поселка Александровка обесточены 29 подстанций, здания больницы, школы и детсада. Без электроэнергии остались 2 600 бытовых абонентов. В поселке Старомихайловка и селе Кременец обесточены 17 трансформаторных и 11 абонентских подстанций. Без электроэнергии остались 2 600 потребителей частного сектора, детский сад и школа. Также перебита линия электропередачи в поселке Ясиновка вблизи Макеевки.

Каратели открывали огонь по ДНР из РСЗО БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 9 населенных пунктов Республики. Повреждено 41 домостроение и 4 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных боеприпасов – 285 единиц.

14 мая: снаряды ВФУ по школе и детсаду

Силы НМ ДНР уничтожили огневую позицию минометов, 1 БМП и 2 бронетранспортера. Захвачены 1 БМП, 2 бронетранспортера и 1 грузовой автомобиль. Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 491 человек, включая 63 ребенка. На освобожденной территории ДНР медпомощь получили 7 раненных мирных жителей.

В Петровском районе ранена мирная жительница, повреждено здание детсада № 386, и многоквартирные дома на площади Победы. Зафиксировано попадание в супермаркет «Изюм», снаряды попали по территории гаражного кооператива «Космос». Раненная получила женщина 1952 г. р.

Под обстрел попала школа № 50 в Куйбышевском районе столицы, снаряды повредили кровлю частного дома по улице Корабельной. Боевики нанесли удар по поселку Землянки в Кировском районе.

В результате атаки на Ясиноватую получили ранения 2 человека. В Еленовке зафиксированы попадания в частный сектор.

После атаки ВФУ в Луганском обесточены 400 бытовых абонентов, в поселке Сигнальное – еще

63. Без электричества остались 4 подстанции Кировских высоковольтных сетей – из строя вышли 160 трансформаторных подстанций. Всего в ДНР обесточены 44 трансформаторные подстанции и 4 530 бытовых абонентов.

Противник открывал огонь по территории ДНР из РСЗО БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 14 населенных пунктов Республики. Повреждены 23 домостроения и 3 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных боеприпасов – 357 единиц.

15 мая: жертвы в Петровском районе Донецка

Наши военнослужащие уничтожили 4 кочующих миномета, 2 броневедомола и 2 грузовых транспортных средства. Захвачены 1 БМП и 1 броневедомола. Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 543 человека, включая 50 детей. Медпомощь на освобожденной территории ДНР получили 3 раненных мирных жителя.

Боевики с позиций в Новомихайловке снова атаковали Петровский район Донецка с использованием артиллерии: убиты 2 человека, еще 2 – ранены. В районе обесточены 6 подстанций, школа, детсад, 500 абонентов. В результате дневного обстрела поселка Административный в Куйбышевском районе получил ранение 1 человек. Снаряды попали по территории стадиона «Олимп» и повредили остекление ДК «Меридиан».

Кроме этого, в Горловке без электроэнергии остались 27 трансформаторных подстанций, 2 школы, 2 детских сада, 4 785 бытовых абонентов.

Противник открывал огонь по территории ДНР с применением РСЗО БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 11 населенных пунктов Республики. Повреждены 13 домостроений и 8 объектов гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных боеприпасов – 323 единицы.

16 мая: огонь по прифронту

Бойцы ДНР уничтожили 3 огневые позиции минометов, 2 броневедомола и 2 грузовых транспортных средства. Захвачены 1 БМП и 1 броневедомола. Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 314 человек, включая 50 детей.

ВФУ нанесли удар по Ясиноватой с позиций в Авдеевке с использованием ракеты РСЗО БМ-21 «Град». Зафиксирован обстрел Петровского района Донецка: по улице Шестакова ранены мужчина и женщина.

В результате обстрелов в ДНР обесточены 57 трансформаторных подстанций, 1 больница, 3 учебных заведения и свыше 3 100 бытовых абонентов.

Противник открывал огонь по территории Республики с при-

менением РСЗО БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Под обстрелы ВФУ попали районы 10 населенных пунктов ДНР. Повреждены 21 домостроение и 4 объекта гражданской инфраструктуры. Общее количество примененных боевиками боеприпасов – 200 единиц.

17 мая: бойцы ДНР уничтожают технику ВФУ

Группировка войск НМ ДНР освободила и установила полный контроль над 185 населенными пунктами, включая Новоселовку Вторую (Ясиноватский район). Наши войска уничтожили 8 вражеских огневых точек, 1 БМП, БТР и грузовой автомобиль. Захвачены самоходная артиллерийская установка 2С3 «Акация», командно-штабная бронированная машина и полевой артиллерийский склад.

Кроме этого, 5 военнослужащих 25-й воздушно-десантной бригады и 10 – 54-й механизированной бригады добровольно сложили оружие и перешли на сторону ДНР. Из Мариуполя в Безыменное удалось вывезти 544 человека, в том числе 74 ребенка.

В результате атаки на Петровский район Донецка с минно-взрывной травмой госпитализирован мужчина 1967 г. р. Снаряды боевиков повредили домостроения в Ясиноватой, получил ранение мужчина 1939 г. р.

После обстрелов ВФУ в Республике обесточены 45 трансформаторных подстанций, 1 больница, 2 учебных заведения и свыше 2 600 бытовых абонентов.

Противник выпустил более 190 снарядов и мин из РСЗО БМ-21 «Град», ствольной артиллерии и минометов. Были обстреляны районы 8 населенных пунктов. В результате украинской агрессии 1 мирный житель был ранен. Повреждено 4 жилых дома и 4 объекта гражданской инфраструктуры.

18 мая: обстрел Куйбышевского района столицы

Войска НМ ДНР поразили 8 огневых точек, 2 БМП, 1 БТР и 3 грузовых автомобиля. Захвачены самоходная артиллерийская установка 2С3 «Акация» и полевой артиллерийский склад. Из Мариуполя в Безыменное эвакуированы 539 человек, включая 55 детей.

В Куйбышевском районе Донецка под удар боевиков попала больница № 21 и многоквартирные дома по Кремлевскому проспекту: раненные получили 2 человека.

В результате очередного обстрела обесточены 29 трансформаторных подстанций, 1 больница, 1 школа, 1 детский сад, 2 600 бытовых абонентов в Петровском районе столицы. В частности, без электричества остались поселки Александровка и Кременец.

Были обстреляны районы 10 населенных пунктов Республики. В результате агрессии 3 мирных жителя получили ранения. Повреждено 6 домов и 6 объектов гражданской инфраструктуры.

График приема в общественных приемных с 20.05 по 25.05.2022

Амвросиевский р-н	24.05	Глава администрации Лызов И. В.	10:00-12:00
	25.05	Министр финансов ДНР Чаусова Я. С.	10:00-13:00
Горловка, Центрально-Городской р-н	20.05	Глава администрации г. Горловки Приходько И. С.	10:00-11:00
	25.05	Глава администрации Ставицкая А. А.	13:00-14:00
Горловка, Калининский р-н	20.05	Глава администрации Матенчук Е. В.	09:00-10:00
	25.05	Депутат НС ДНР Ювко Л. А.	10:00-12:00
Горловка, Никитовский р-н	20.05	Глава администрации Джеломанова И. М.	08:30-09:30
Дебальцево	24.05	Глава администрации Захаревич И. В.	10:00-13:00
	23.05	Глава администрации Качанов А. Ю.	10:00-13:00
Докучаевск	26.05	Депутат НС ДНР Аника Я. Г.	11:00-13:00
	23.05	Депутат НС ДНР Лисобей Я.И.	11:00-13:00
Донецк, Ворошиловский р-н	24.05	Глава администрации Копылова Т. А.	10:00-12:00
	25.05	Депутат НС ДНР Перцев В. А.	10:00-12:00
Донецк, Буденновский р-н	23.05	Глава администрации Меренков М. Н.	10:00-12:00
	25.05	Депутат НС ДНР Костенко И. А.	09:00-11:00
Донецк, Калининский р-н	23.05	Депутат НС ДНР Попова И. В.	10:00-13:00
Донецк, Ленинский р-н	20.05	Первый заместитель главы администрации Темникова Т. В.	09:00-12:00
	23.05	Депутат НС ДНР Банах А. С.	10:00-12:00
	23.05	Депутат НС ДНР Баевский А. В.	10:00-13:00
Донецк, Моспино	20.05	Управляющий Пенсионным фондом Сагайдакова Г. А.	10:00-13:00
	23.05	Глава администрации Стрельченко О. В.	10:00-12:00
Донецк, Киевский р-н	23.05	Депутат НС ДНР Куренков А. П.	10:00-12:00
	25.05	Глава администрации Левченко В. В.	14:00-16:00
	25.05	Депутат НС ДНР Матрус И. В.	10:00-12:00
Донецк, Кировский р-н	20.05	Глава администрации Будрин Ю. А.	10:00-12:00
	23.05	Депутат НС ДНР Дорофеев А. С.	10:00-11:00
	24.05	Министр связи ДНР Халена И. Н.	10:00-13:00
Донецк, Куйбышевский р-н	24.05	Глава администрации Адамец И. И.	10:00-12:00
Донецк, Петровский р-н	20.05	Глава администрации Бегуенко Н. И.	10:00-12:00
	23.05	Глава администрации Рязанцева Е. А.	10:00-12:00
	24.05	Депутат НС ДНР Гриденко А. С.	11:00-13:00
Донецк, Пролетарский р-н	25.05	Депутат НС ДНР Онопо О. В.	10:00-11:00
	25.05	Депутат НС ДНР Шимановский П. В.	09:00-12:00
Енакиево	20.05	Глава администрации Литвинов С. Н.	10:00-13:00
Ждановка	20.05	Глава администрации Гладких Р. А.	10:00-12:00
	25.05	Депутат НС ДНР Быкадоров А. В.	10:00-12:00
Зугрэг	24.05	Депутат НС ДНР Бондаренко А. А.	09:00-10:00
	25.05	Депутат НС ДНР Журавлева Т. В.	10:00-12:00
Иловайск	25.05	Глава администрации Дудников Р. Г.	13:00-16:00
	24.05	Глава администрации Ермаков С. В.	10:00-13:00
Кировское	24.05	Депутат НС ДНР Королюк М. В.	08:00-10:00
	25.05	Глава администрации Москвита О. Н.	10:00-12:00
Макеевка, Горняцкий р-н	20.05	Глава администрации г. Макеевки Ключаров В. Ю.	10:00-12:00
	24.05	Глава администрации Харлашка В. В.	10:00-11:00
	25.05	Депутат НС ДНР Сигидина О. В.	10:00-13:00
Макеевка, Советский р-н	24.05	Первый замглавы администрации Ишина Е. Н.	10:00-12:00
	25.05	Депутат НС ДНР Куманова С. А.	10:00-11:00
Макеевка, Центрально-Городской р-н	23.05	Глава администрации г. Макеевки Ключаров В. Ю.	10:00-12:00
	24.05	Депутат НС ДНР Усачёва А. А.	12:00-14:00
Макеевка, Червоногвардейский р-н	24.05	Глава администрации Морозова В. В.	10:00-12:00
	20.05	Глава администрации Моргун О. В.	10:00-13:00
Новоазовский р-н	23.05	Депутат НС ДНР Ильенко Е. А.	11:00-13:00
	25.05	Депутат НС ДНР Русанов В. А.	10:00-12:00
Снежное	20.05	Глава администрации Скворцов А. Н.	10:00-13:00
	23.05	Депутат НС ДНР Чучин С. А.	10:00-12:00
Старобешевский р-н	24.05	Глава администрации Михайлов Н. П.	10:00-13:00
	25.05	Министр экономического развития ДНР Половян А. В.	10:00-13:00
	26.05	Депутат НС ДНР Пушкин Л. Е.	10:00-12:00
Комсомольское	20.05	Глава администрации Старобешевского р-на Михайлов Н. П.	10:00-12:00
	20.05	Глава администрации Великодная Н. А.	11:00-12:00
Тельмановский р-н	25.05	Министр молодежи, спорта и туризма ДНР Громаков А. Ю.	10:00-13:00
	20.05	Глава администрации Лысенко Д. С.	10:00-12:00
Торез	24.05	Депутат НС ДНР Макаров К. Б.	10:00-13:00
	25.05	И. о. министра здравоохранения ДНР Оприщенко А. А.	10:00-13:00
	20.05	Глава администрации Жукова В. В.	10:00-13:00
Шахтерск	20.05	Глава администрации Шатов А. В.	10:00-12:00
	24.05	Депутат НС ДНР Паршин М. А.	10:00-12:00
Ясиноватая	25.05	Глава администрации Шевченко Д. С.	10:00-13:00

Решаем проблемы наших граждан



Ольга Ерёмченко

Всего за неделю с 12 по 18 мая в Общественные приемные жителей Республики поступило 352 вопроса, из них 304 устных обращения, 42 – письменных, 6 человек подали заявки через сайт.

В Волновахе активисты ОД «ДР» передали гуманитарную помощь жителям: они доставили одежду и гигиенические принадлежности. Также при содействии представителей Республиканского оператора связи «Феникс» в городе была ор-

ганизована точка продажи стартовых пакетов мобильной связи, где около тысячи жителей смогли приобрести новые сим-карты. Кроме этого, общественники раздали 300 буханок хлеба жителям села Новоандреевка.

Также по просьбе 91-летней жительницы Волновахи активисты привезли ей продуктовый набор, а еще одному жителю города, который ранее обратился к сотрудникам ОП, передали инвалидную коляску.

Помимо этого, общественники помогают гражданам в решении вопросов, связанных с ЖКХ. Так, на горячую ли-

нию ОП с просьбой об оказании помощи в ремонте лифтового оборудования обратилась жительница Центрально-Городского района Макеевки. Женщина рассказала, что в доме, где она проживает, уже долгое время не работает лифт. В телефонном режиме заявка была передана диспетчеру, поломка была оперативно устранена.

Помогли общественники и жительнице улицы Магистральной в городе Енакиево: после обращения сотрудники коммунально-предприятия «Компания «Вода Донбасса» провели ремонтные работы на водопроводе.

Памятники привели в порядок

Анна Ковалёва

Жители Волновахи при содействии представителей Общероссийского народного фронта восстановили памятник воинам-освободителям и мемориал «Жертвам фашизма».

Как рассказал в воскресенье, 15 мая, исполняющий обязанности главы администрации Волновахи Константин Зинченко, общественники привезли из России новую памятную плиту для памятника воинам-освободителям, который был поврежден во время боев с ВФУ.

«Вокруг памятника были выворочены плитка, бордюры – мы все восстановили. Камни, которые разлетелись, смонтировали обратно в постамент, на танке нарисовали орден Красного Знамени», – отметил он.

Зинченко добавил, что в период украинской оккупации к уходу за мемориалом относились сугубо формально.

«Памятник был полностью выкрашен ярко-салатовой краской, все элементы выглядели неестественно. Мы нашли новую краску, выбрали наиболее подходящие цвета и привели в порядок



объект», – сказал и. о. главы администрации города.

Также он рассказал, что на мемориале «Жертвам фашизма» ко Дню Победы закончились реставрационные работы – там был зажжен Вечный огонь, которого раньше в городе никогда не было.

«Работы были проведены совместно с Донецкой железной дорогой – помогли сотрудники местного депо, они свар-

ли звезду. Также по временной схеме к монументу подается газ для горения огня», – подытожил Константин Зинченко.

«Зажжение Вечного огня – это символ нашего отношения к исторической правде. Это доказательство того, что мы – дети, внуки, правнуки наших дедов – не забываем и помним их исторический подвиг, который спас человечество от фашизма и подарил нам жизнь», – заявил он.

«Большая перемена» — время возможностей

Ольга Попова

В понедельник, 16 мая, в Донецке состоялась презентация проекта «Большая перемена» — всероссийского конкурса для школьников и студентов. В мероприятии приняли участие Глава ДНР Денис Пушилин, а также 100 учеников 5–10-х классов образовательных организаций города.

В режиме видеосвязи также подключились студия Российского общества «Знание» из Москвы, студии в Луганске и в МДЦ «Артек».

Глава ДНР подчеркнул, что образование и реализация возможностей для детей и молодежи Республики — абсолютный приоритет для государства. «То, что сейчас у наших ребят из Донецкой и Луганской Народных Республик появилась возможность приобщиться к вот такому сообществу, — это очень здорово. Это открывает огромнейшие, серьезные перспективы. Это возможность получить дополнительное образование на платформе bolshayaperemena.online.

«Большая перемена» — это не просто конкурс. Это целое сообщество, в котором и участники, и преподаватели постоянно развиваются и делают этот мир лучше», — сказал Денис Пушилин.

Руководитель Федерального агентства по делам молодежи (Рос-



молодежь) Ксения Разуваева отметила, что конкурс существует уже третий год: «Это большое пространство возможностей и выбора для каждого ребенка вне зависимости от того, чем вы увлекаетесь. Будь то экология, добровольчество, развитие технологий, творчество, культура. Вы точно найдете здесь возможность себя реализовать».

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов подчеркнул, что кон-

курс «Большая перемена» проходит под лозунгом «Здесь не оценивают оценки», и в нем могут принять участие ученики с пятого по десятый класс и студенты колледжей.

По словам Сергея Кравцова, сегодня по всей России проходят уроки «Россия — страна возможностей». Такие уроки пройдут и в Республиках Донбасса.

Кроме того, он подчеркнул, что ребята из Донбасса смогут принять участие в сменах в детских лаге-

рях «Орленок», «Артек». Начальник Управления Президента РФ по общественным проектам Сергей Новиков отметил, что «Большая перемена» позволяет выбирать самые разные направления развития.

«Перед вами сейчас такое количество разных способов проявить свои таланты, которых у меня в детстве не было. Это тот спектр возможностей, который открыт перед вами», — сказал он.



В ДНР работают врачи из Крыма

Сотрудники 12 медучреждений Крыма приехали в Донбасс на помощь республиканским медикам. Об этом сообщили в Министерстве здравоохранения ДНР и уточнили, что прибыло 28 добровольцев.

В Республику приехали анестезиологи, нейрохирурги, нейротравматологи, терапевты, педиатры, хирурги, травматологи-ортопеды, рентгенологи, дерматовенерологи, урологи, врачи общей практики, медсестры и медбратья, а также фельдшеры и санитары. Они уже приступили к работе в больницах Донецка, Харьцызска, Докучаевска и Мангуша.

Заместитель главного врача по медицинской работе ЦГКБ № 6 МЗ ДНР Евгения Мажара рассказала, что в связи с обострением конфликта в Донбассе значительно увеличилось количество пациентов, поэтому прибывшие квалифицированные специалисты из Крыма сразу же приступили к своим обязанностям. «Они наравне с местными врачами принимают пациентов, проводят операции, дежурят. Нам оказана неоценимая помощь», — сказала замглаврача.

Врач-уролог Александр Зигандиров отметил, что посчитал своим долгом отправиться в Донбасс: «Здесь наши люди! Если нужно помочь — обязательно поможем».

Врач-травматолог-ортопед Эсмаил Гаптракипов помогает пациентам с осколочными ранениями и другими травмами, полученными в результате боевых действий. «Нас собрал главный врач нашего учреждения здравоохранения, спросил, есть ли желание помочь нашим братьям в Донбассе. Много сотрудников отозвалось, и сегодня мы здесь», — рассказал он.

Медсестра Евгения Курмашева сказала, что решение приехать в ДНР было осознанным: «Понимая, что нужна наша помощь, по-другому мы не могли. Если не мы, то кто? Это, наверное, есть в каждом русском».

Роман Головчин, санитар приемного отделения, рассказал, что условия работы в Донецке сложные — проблемы с водой, слышны взрывы, перебои с электричеством. «Мы знали, куда едем. Психологически мы подготовлены. Я доволен тем, что приехал сюда добровольцем, что могу помочь больнице, своим коллегам», — подчеркнул парень.

Газеты и ТВ возвращаются в Приазовье

Алёна Кирова

После того как Мариуполь и Мангуш в результате освободительной операции очистились от киевской власти, там возобновили свою работу старейшие газеты региона — «Приазовский рабочий» и «Сельская новь».

В День Победы, 9 мая, в Мариуполе вышел первый после освобождения города номер газеты «Приазовский рабочий». Это самое популярное печатное издание города, которое в 2018 году отметило столетний юбилей. Для мариупольцев и жителей близлежащих населенных пунктов это событие стало одним из примет возвращения мирной жизни. Газета вышла тиражом 30 тысяч экземпляров, ее бесплатно можно было получить в местных центрах гуманитарной помощи.

Газета «Сельская новь» в марте 2022 года отметила 90 лет — издание основано в Мангуше еще в 1932 году. Врио главного редактора Владимир Щербаков рассказал, что «газета не выходила с 24 февраля и вплоть до освобождения района. В пятницу, 13 мая, это случилось впервые после перерыва».

Также Щербаков сообщил, что здание редакции было повреж-

дено в ходе боевых действий, украинские боевики уничтожили местное по-



чтовое отделение, где хранились карточки подписчиков. Врио главреда отметил, что «предстоит очень много работы, но, несмотря на трудности, процесс постепенно налаживается».

Свежий номер вышел на четырех полосах тиражом 2 000 экземпляров и был роздан местным жителям бесплатно. «Газета достойно выдержала конкуренцию с быстрорастущим рынком электронных СМИ, была очень востребованной среди жителей региона. Прежнее руководство района вместе с украинским режимом бросило редакцию на произвол судьбы, практически уничтожив почтенное издание.

И лишь благодаря усилиям коллектива газету удалось сохранить», — сказал Владимир Щербаков.

«Мы хотим снова радовать жителей Мангуша актуальной информацией, интересными статьями, продолжая писать историю Приазовской земли», — поделился он планами и отметил, что особенно радостно, что впервые за восемь лет «Сельская новь» вышла на русском языке.

И. о. главы Мангушской администрации Артем Попруженко рассказал, что выход свежего номера был долгожданным: «Люди, особенно преклонного возраста, с нетерпением ждали газету, они привыкли узнавать из нее о местных новостях, о жиз-

ни и трудовых достижениях своих соседей».

Также в освобожденных городах ведутся восстановительные работы по запуску телевидения и радио. Министр связи ДНР Игорь Халепя заявил, что специалисты

Радиотелевизионного передающего центра (РТПЦ) занялись перенастройкой оборудования мариупольского телецентра под стандарты вещания Республики.

«Мы сейчас занимаемся чисткой того оборудования, которое там применялось. Оно не совсем тех стандартов, по которым мы работаем в Донецке. Я думаю, специалисты РТПЦ приведут его в порядок, перенастроят и оборудование будет работать. В основном мы будем использовать оборудование российского производства, а там — «сборная солянка»: это и американское, и голландское оборудование», — сказал Халепя.

Праздник для детей Мариуполя

Ольга Ерёменко

По инициативе активистов Общественного Движения «Донецкая Республика» 11 и 12 мая в освобожденном Мариуполе состоялись праздничные программы для детей.

В течение двух дней юных жителей города развлекали артисты Донецкого республиканского академического театра кукол. Так, в среду, 11 мая, они выступили с развлекательной программой, приуроченной к празднованию Дня Победы и Дня Республики, в центре гуманитарной помощи Всероссийской политической партии «Единая Россия», который работает на территории бывшего торгового центра METRO.

Аниматоры в костюмах сказочных героев организовали для малышей конкурсную программу, ребята приняли участие в подвижных играх и веселой танцевальной разминке, а также музыкальных соревнованиях.

В пятницу, 12 мая, подобное праздничное мероприятие для детей состоялось в одном из жилых кварталов города. Несмотря на то что в этом микрорайоне еще стоят полуразрушенные дома, нет света и воды, артисты кукольного театра сумели развеселить всех участников праздника, подарить им несколько мгновений радости, постарались отвлечь детей и их родителей от проблем, с которыми они столкнулись из-за войны. Ребята пели, танцевали вместе со сказочными героями, участвовали в веселых конкурсах и соревнованиях.

Также для ребят был организован сладкий стол с блинами и другими угощениями. «Мне очень понравился праздник. Я играла во все игры и нашла



очень много новых друзей. Хотелось бы побольше таких праздников», – сказала юная Даша.

Советник руководителя ЦИ ОД «ДР» Елена Радомская отметила особую важность празд-

ничных мероприятий для ребят, которые узнали все ужасы войны. «Детей не обошли стороной те тревоги и страхи, которые пришлось испытать всем жителям Мариуполя. Но, несмотря

на трудности, они должны жить в нормальных условиях. Мы постарались сделать для этих ребят самое малое – подарить им праздник, хоть на один день», – сказала она.



Почтили память Героя

Во вторник, 17 мая, Глава ДНР Денис Пушилин возложил цветы к бюсту Героя ДНР Олега Мамиева, погибшего четыре года назад на передовой. Памятник установлен на Аллее Героев в столичном парке культуры и отдыха им. Ленинского комсомола. «Олег Анатольевич Мамиев, позывной Мамай, – один из той плеяды героев, которые внесли существенный вклад в становление Донецкой Народной Республики», – сказал лидер страны.

«Это был зов сердца, зов души. И во многом благодаря их личным характеристикам, их качествам Донецкая Народная Республика, равно как и Луганская Народная Республика, смогла не то что выстоять, а развиваться. С одной стороны, ведя боевые действия, с другой стороны – выстраивая и государственные институты, и экономику в самых сложных условиях», – отметил Денис Пушилин.

Он подчеркнул, что именно на таких героев должны равняться следующие поколения.

«И здесь уже наша задача – предоставить эту возможность нашим детям, нашим подросткам: знать информацию, получать ее из разных источников. Чтобы информация и героическая история о наших ребятах появилась в учебниках.

Но я вам скажу больше: это нужно и в других регионах РФ. Как только началась специальная военная операция, а для нас это освободительная операция, из многих и многих уголков всей России участвуют военнослужащие и очень мужественно выполняют свой долг по защите русских. Почему так? Все просто. Русский человек никогда не может остаться в стороне, когда видит несправедливость. Уверен, что с такими ребятами, таким настроем Большая Россия будет только побеждать», – заявил лидер страны.

Также отдать дань памяти и уважения погибшему командиру «Пятнашки» пришли его сослуживцы и жители Донецка.

Как рассказал Герой ДНР Ахра Авидзба, люди, узнавая лучше Олега Мамиева, понимали, что такого доброго человека редко встретишь. «Внешне он был очень грозным, а вот внутри... Мы его всегда называли «теплым медведем», – поделился воспоминаниями Ахра Авидзба. – Он был очень отзывчивым не только к своему окружению. Мечтал победить и прославить родную Осетию».

Открытка в честь нового символа спецоперации

Анна Ковалёва

«Почта Донбасса» выпустила открытку в честь восьмилетнего Леша Павличенко из Белгородской области, который ежедневно выходит на дорогу встречать русских солдат. Об этом в среду, 18 мая, сообщили в пресс-службе.

«Мальчик стал популярным героем социальных сетей и своеобразным символом спецоперации. А все потому, что Алексей ежедневно выходит на дорогу встречать российских военных, которые регулярно проезжают его родной городок, направляясь на выполнение боевых задач. Своей маме Леша объяснил, что хочет всеми силами поддержать солдат и сам мечтает стать военным», – отметили в пресс-службе «Почты Донбасса».

На открытке изображен мальчик в шлемофоне с самокатом, выполняющий воинское приветствие проезжающей мимо автомобильной колонне с литерой Z – еще одним символом военной операции. Этот самый шлемофон ему подарили российские военнослужащие. До этого мальчик встречал их в военной каске, которая досталась ему от дедушки.

Сам маленький герой рассказывает, что впервые вышел встречать колонну военной техники в самом начале специальной операции Z. «Мама объяснила, из-за чего началась спецоперация, потому что нацисты нападали на слабых. Первый раз встречать колонну я вышел где-то 28 февраля. Вышел приветствовать, чтобы они были счастливые. Отдавал им воинское приветствие, а они мне отвечали», – рассказал мальчик.



Он отметил, что за все время проведения военной операции встретил и проводил военную технику около тысячи раз.

«Больше всего мне нравится БМП. Раньше я хотел быть футболистом, а теперь – военным, чтобы Родину защищать», – добавил он.